Бычкова Татьяна Александровна,
учитель истории, литературы, русского языка и информатики, МОУ «Понькинская ООШ» Шадринского района  Курганской области
5 -6 классы                                                                    

Урок – игра  

/повторительно – обобщающий урок/
Цели урока: 

· в игровой форме закрепить знания о культуре Древней Греции, более глубоко познакомится с содержанием древнегреческих мифов;

· продолжить формирование умений анализировать исторические факты, навыков работы с учебником, с картой, дополнительными историческими источниками;

· воспитывать чувство уважения к достижениям человечества, интерес к предмету, пробуждать любовь к чтению.
Форма урока:  урок – игра.
Время проведения: 90 минут (1 урок истории и 1 информатики).

Место проведения: малокомплектная школа, компьютерный класс.
Тип урока:  интегрированный.


 Межпредметные связи
История, литература, информатика,  МХК.

Предварительное задание:

· прочитать мифы Древней Греции;

· составить кроссворд в программе Excel.

Оборудование:

· карта «Древняя Греция»;

· карта путешествия;

· рисунки, маршрутные листы;

· мультимедиапроектор;

· компьютеры;
· выход в Интернет;

· запись музыки  «Сиртаки»;

· карты самоконтроля и предложений учащихся.

План занятия:
	№ п/п
	Этапы занятия (краткое содержание деятельности)
	Временная реализация
	Результат

	1
	Организационный момент: приветствие, напоминание о правилах техники безопасности в компьютерном классе, приготовление к работе на компьютере (включение компьютеров, поиск нужной папки на рабочем столе). Объявление темы урока.
	5 минут
	Компьютеры включены, нужная папка документов на рабочем столе найдена. На экране – слайд № 2 презентации «Начало»

	2
	Сообщение учащимся  целей и задач урока, а также объяснение сути работы, предстоящей ученикам на уроке. Подготовка к самостоятельной работе.

Учитель читает с экрана текст со слайда № 2 презентации, объясняет значение гиперссылок.
	5 минут
	Все ссылки в тексте  названы и просмотрены, учащиеся определяются, с какими из названных  пунктов они будут работать.

	3
	Самостоятельная работа учащихся с папкой.
Учитель помогает тем ученикам, которые в недостаточной степени владеют компьютерной грамотностью.
	60-70 минут 

с перерывом между уроками 
	Учащиеся получили информацию и выполнили предлагаемые задания на закрепление материала.

	4
	Домашнее задание: приготовить интересно оформленную работу (даже в компьютерном варианте) по мифологии древних греков 
	
	На следующем уроке ученики (по желанию) показывают свои работы 

	5
	Синквейн
	5 минут
	Учащиеся составили небольшую, но емкую информацию о религии древних греков


Схема взаимосвязи кадров презентации:

Начало 










Ход урока:

Учитель: 

На предыдущих уроках вы познакомились с цивилизацией Древней Греции. 

Давайте вспомним всё, о чём мы говорили на предыдущих уроках. 

Ученики кратко повторяют.
Сегодня мы с вами будем забираться на гору Олимп, т. е. будем альпинистами. Для альпиниста главное техника безопасности и чувство товарищества: ведь все они находятся в одной связке.
Ученики повторяют правила пользования компьютером. 
Учитель:

Маршрут нашего путешествия:
· Долина Мифов (нужно подписать название мифа, где встречается данное животное и кратко охарактеризовать персонаж) (4);
· Селение Находок (это игра для развития памяти: нужно найти и соединить названия богов и их атрибуты, данные на карточках)(3);

· Говорящая пещера (подписать после слова «Ответ» кто это сказал)(4);

· Уступ Видений (гимнастика для глаз и физминутка; отметить, кто был перед вами)(3);

· Загадочный грот (в игре «Кто хочет стать миллионером» дать ответы по греческой мифологии)(5);

· Вершина Кроссвордов (решите кроссворды, которые вы составили друг для друга)(4).
Возможная перемена между уроками.
· Плато Гостей (составление сравнительной таблицы по религии древних народов)(4);

· Ущелье Предков (работа с Интернетом, составление кластера «Родословная богов Древней Греции»)(5);

· Перевал «Отдых» (игра «Собери пазлы», гимнастика для глаз)(3);

· Маршрут Героев (работа в программе Flash, составление анимированной карты путешествий героев)(5);

· Тропа домой (домашнее задание).
Перед каждым учеником лежит тетрадь, в которой записана тема «Путешествие на гору Олимп». В ходе урока ученикам рекомендовано записывать только то, что раньше им не было известно.

Ученики работают с презентацией самостоятельно. 
Учитель:

Итак, пора подвести итоги. Я думаю, вы не только пополнили свои знания о религии древних греков, но и смогли оценить непреходяще значение древних цивилизаций в жизни современного общества. 

Составление синквейна.
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